盟

通姦新刑法違人權 佐治古尼帶頭杯葛旗下酒店

文萊早前宣佈實施基於伊斯蘭 律法的新刑法, 對涉及通姦及同 性戀性行為的人士判石刑處死, 引起國際社會強烈反對,荷里活 影星佐治古尼等名人,更呼籲杯 葛文萊政府擁有的酒店。備受壓 力的文萊蘇丹博爾基亞前日首次 公開回應新刑法的爭議,宣佈暫 緩實施新刑法,他指外界對新刑 法有許多疑問和誤解,一旦消除 這些問題,新法的價值將有目共 睹。

夕國政府、人權組織及聯合國早前 批評文萊的新刑法明顯違反人 權,佐治古尼及英國歌手艾頓莊等名 人,亦呼籲杯葛文萊政府旗下的酒 店,包括文萊投資局名下位於美國、 英國、法國和意大利等地的多切斯特 德意志銀行已宣佈所有員工出 差時,不要下榻文萊政府擁有的酒 店。倫敦市交通局亦已移除文萊航空



在倫敦地鐵站刊登的廣告。

博爾基亞前日發表全國電視演説, 指出他明白不少人對新刑法有很多疑 問和誤解,但強調新刑法有助維繫文 萊的和諧穩定,其好處日後將顯而易 見,又指伊斯蘭律法充滿真主的慈愛 與祝福,人們不應對它有所疑慮

女同性戀者性交或囚10年

博爾基亞同時指出,文萊將確認數年 前簽署的聯合國禁止酷刑公約,以顯示 保障人權的決心。不過,新刑法部分條 例仍然不受博爾基亞的暫緩令豁免,如 干犯盜竊者會被處以截肢刑罰,女同性

戀者進行性交亦面臨40下笞刑或10年監 禁。人權組織認為,新刑法中很多條例 仍然違反人權,應全面廢除

■責任編輯:李紹昉/張培嘉 ■版面設計:美術部

法新社分析指出,國家經濟主要依賴 石油的文萊,近年石油收益減少,博爾 基亞希望透過實施新刑法,爭取保守派 穆斯林支持,以鞏固權力。■綜合報道

萬眾矚目的超級英雄電影《復仇者聯盟 4:終局之戰》,橫掃世界各地票房,北美 院線聯盟前日表示,該電影上映不足兩周, 全球票房已累積21.9億美元(約171.8億港 元),成為歷來全球最賣座電影亞軍。

歷來只有6齣電影在上映後第2個周末 美國票房能突破1億美元(約7.8億港元), 《復仇者聯盟4:終局之戰》於剛過去的周 末,在美國票房錄得1.458億美元(約11.44 億港元),是歷來第2高,僅次於《星球大 戰:原力覺醒》。全球總票房則已超越《鐵 達尼號》,同樣在史上排行第2,僅次於 27.9億美元(約218.9億港元)的《阿凡達》

《復仇者聯盟4:終局之戰》還創下全球 票房最快突破20億美元(約156億港元)的紀 錄,只花11天,遠少於《阿凡達》的47 天。 ■法新社/路透社



德擬強制兒童接種麻疹疫苗

德國衛生部長施潘前日表示,擬 於明年3月起,全面推行兒童強制 接種麻疹疫苗的計劃,家長若拒絕 讓孩子接種,將面臨2,500歐元(約 2.1 萬港元)罰款,並喪失接受日間託 兒服務的資格。

德國多個地區近年均出現麻疹疫 情,病例不斷增加,本年至今已有 300 多宗新個案。麻疹疫苗接種率 明孩子已接種疫苗。若兒童由於身

一般在95%以上,才能有效阻止麻 疹大範圍傳播,但最新統計數據顯 示,目前德國學齡前兒童的麻疹疫 苗接種率僅為93%。

施潘表示希望根除麻疹疫情,他 公佈相關立法草案時指出,任何就 讀幼稚園或其他學校的兒童,均應 接種麻疹疫苗,家長需出示文件證

體原因無法接種麻疹疫苗,須出示 醫學證明。

施潘相信這項草案,獲得執政基 督教民主聯盟及左翼的社會民主黨 廣泛支持。社會民主黨衛生政策專 家勞特巴赫指兩黨經過詳細討論, 認為若不實施罰款,將難以取得成

■路透社

跳蚤為患 法警局關閉

法國巴黎東北部一間警局,近期受到大量跳蚤 入侵,不少警員被跳蚤咬至痕癢難當,無法工作。 警方前日決定關閉該警局,進行徹底滅蟲。

涉事警局位於巴黎第19區,門外貼出告示稱 「警局關閉直至另行通知」。法國一個警察工會在 twitter發文指,警局受到大量吸血跳蚤入侵,令工 作環境無法忍受。當地傳媒報道,跳蚤於3周前開 始出現,儘管警局已進行滅蟲,但未能徹底消滅跳 蚤,許多警員均被跳蚤咬至皮膚紅腫。

警員連累家人被咬

一名工會成員表示,有警員休班後返家,將附 在身上的跳蚤帶回家中,他們的子女亦受跳蚤叮 咬之苦。工會要求整間警局徹底滅蚤,預計數周 內完成。工會成員昨日會與法國內政部長卡斯塔 內會面,他們說笑稱會把一隻跳蚤帶給卡斯塔

■法新社

■「中國化妝刷

之鄉」河南周口

鹿邑縣曾以供應

化妝刷的原料羊 毛知名。圖為當 地一名女工在製 作化妝刷。 香港文匯報記者

戚紅麗 攝



河南鹿邑縣產量達世界90%以上

「中國化妝刷之鄉」河南周口鹿邑縣曾以供應化妝刷的原料羊毛知名; 在羊毛加工者去深圳等地學會了化妝刷製作技術之後,帶動全縣數萬人轉 型製作化妝刷。如今,該縣化妝刷產量佔世界的90%以上,實現上千戶百 ■ 香港文匯報記者 戚紅麗、通訊員 王濤 周口報道 姓脫貧致富。

妝刷產業園內,35歲的農村婦女李換芝在生產化妝刷的 流水線上埋頭工作,雙手一刻不停地把羊毛攏在一起, 然後梳理成整整齊齊的圓柱狀的一把。她的動作快速 而熟練。在保證質量的前提下,手越快,收入越高。 李换芝家的月收入約為5,000元(人民幣,下同)。

梳羊毛靠「童子功」

把羊尾毛梳理整齊僅是化妝刷製作30多道工序中 的一個。

鹿邑縣尾毛產業發展辦公室主任陶衛華説:「鹿邑 縣之所以能夠生產世界90%的化妝刷,是因為這 裡的人有梳理羊毛的『童子功』,從小接觸,直

> 接上手,沒有技術障礙。」像 李换芝這樣的收入,在廠區 裡並不是最高的,特別熟練 的工人,月收入在7,000元 以上。

在尾毛行業辛苦耕耘39 年的秦應成是李換芝的 用品股份有限公司的 法人、董事長;他也 是鹿邑尾毛行業商會 會長、河南輕工業行業 協會副會長。據秦應成 介紹,他的化妝刷廠區有員 工170餘人、尾毛廠區80餘

人。

在周口鹿邑縣 戶有合作。」他說:「梳理羊毛是個技術活,羊毛根 800多畝的化 據長短分為幾十類,鹿邑縣張店鎮附近的村豆白小野 據長短分為幾十類,鹿邑縣張店鎮附近的村民自小對 羊尾毛不陌生,做起事來很容易上手,如果是外來 人,學習一年都未必能上手。」

產品銷至法美俄

據秦應成介紹,鹿邑縣最早家家戶戶搜集羊毛賣給 原料採購商,但利潤低;後來學習了自己延長產業 鏈、生產化妝刷之後,廠區能生產上千個品種的化妝 刷,遠銷法、美、俄等20多個國家和地區。如今, 他的尾毛加化妝刷廠區的年產值達1.2億元,包括代 加工和自有品牌。

羊毛曾被當垃圾

鹿邑縣的化妝刷發展之路事出偶然。上世紀七十年 代末,一名姓謝的鹿邑青年到天津探親,在當地外貿 部門看見,在家鄉當廢品被扔掉的羊毛,包裝成捆後 竟然成了一斤售價幾十元的天價「寶貝」。當時的鹿 邑縣裡集體養羊,建有屠宰廠和皮革廠,但大量羊毛 卻成為丢棄在溝渠裡的垃圾。

回家後,這名青年就説服村幹部在張店公社建起了 鹿邑縣第一家村辦尾毛加工作坊,高薪聘請天津尾毛 加工師傅培訓全村30多個青年。尾毛加工是一個考 驗耐性的技術活,僅成品羊毛就分幾十種。連針線都 沒摸過的青年們從學習挑揀羊毛開始,一步步攻克水 洗、梳理、分尺、墩把(杯)、包裝等技術難題。

到上世紀80年代改革開放初期,最早掌握尾毛加 工技術的那批青壯年紛紛成立自己的作坊,成為最早 的一批「萬元戶」,其中就有秦應成。在羊尾毛加工 技術不斷熟練的基礎上,他們進而發現羊全身的毛、 秦應成説:「羊尾毛主要取 馬毛以及黃鼠狼尾毛皆是「寶貝」,羊身上的毛製作 自農戶,公司跟1,000多家農 化妝刷利潤更大,「中國化妝刷之鄉」便應運而生。

據鹿邑縣尾毛產業發展 辦公室主任陶衛華介紹,鹿邑全縣有 6.6萬人從事尾毛加工,年產值40多 億元。據他統計,在江浙廣一帶,有 值 1,000多個鹿邑企業家從事該行業;僅 深圳市觀瀾區的尾毛加工廠裡,就有 逾 2.3 萬老家在鹿邑縣的工人。

6.6

萬

就

岡

梁慶之開「化妝刷加工」先河

在鹿邑化妝刷產業園區內,120多 家企業從事尾毛加工及化妝刷製作。 陶衛華説:「這些大多是在南方生意 做大之後,回鹿邑投資建廠的企業



梁慶之展示自己的產品 香港文匯報記者戚紅麗 攝 家,彼此認 識,互相吸引,紛紛

鹿邑縣從尾毛加工到生產化妝刷的 延伸,梁慶之功不可沒。梁慶之是部隊 轉業軍人,1991年在洛陽從事外貿工 作,在工作中,他看到了化妝刷代加工 的巨大商機,於是1993年南下深圳經 商。從給國外品牌代加工化妝刷到創建 自有品牌,梁慶之在20多年裡帶動100 多個親戚成為企業老闆,他的兄弟姊妹 8人都從事這一行,他的侄子、外甥的 廠子年產值均在億元以上。

梁慶之在深圳和鹿邑都有廠區,擁 有上萬平米的廠房,800多工人,去 年年產值2億元,如今每年的產值以1 億元的速度遞增。他代加工的品牌有 寶潔、蘭蔻、雅詩蘭黛、雅芳等。「廠 裡每天加工20萬個粉撲,10萬個彩妝 蛋,每年150多萬套毛刷。」他說。

除了當選「河南省2017年十大扶貧 人物」,梁慶之還是中國日雜協會副 會長、河南省鹿邑化妝刷協會會長。

> ■香港文匯報記者 戚紅麗 通訊員 王濤 周口報道

